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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 4 / 2019 
27 de Fevereiro de 2019 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

14:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1) Aprovação da acta da reunião anterior 

2) Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias. 

3) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Santa Casa da 

Misericórdia de Mação. 

4) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Cooperativa 

Agrivendense. 

5) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Magalhães 

de Mação 

6) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Diocese da Portalegre e 

Castelo Branco. 

7) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Núcleo de Abrantes da 

Liga dos Combatentes. 

8) Análise e eventual deliberação sobre pedido do Centro de Solidariedade Social 

Nossa Senhora das Dores de Ortiga. 

9) Discussão e votação de proposta de aquisição de prestação de serviços na área 

da Educação. 

10)Discussão e votação de projetos de execução relativos a serviços de 

Abastecimento de Água e Serviço de Águas Residuais, com o objetivo de 

candidatura ao POSEUR. 

11)Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento das seguintes obras 

particulares: 

- Sandra Marisa Martins Dias – Alteração de moradia unifamiliar para bifamiliar 
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- Armindo Marques Canas – Legalização de alterações executadas em obra. 

- Margarida Maria Cardoso Cristovão – construção de habitação 

- Construções J.V. Dias, Lda. – Destaque de parcela de terreno 

- Adelino Alves Branco – Atravessamento de via pública 

- EDP – Distribuição – Travessia da Rua do Barro para aplicação de ramal 

elétrico. 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA----------------------------------------- 

PLANO DE ATIVIDADES – PROPOSTAS VEREADOR PS  

O Sr. Presidente informou que, relativamente às propostas do Sr. Vereador Nuno 

Barreta, acolhidas no Plano de Atividades para 2019, já existem algumas propostas para 

aquisição da máquina de monda térmica, para as quais solicita a opinião dos Srs. 

Vereadores para se poder proceder à aquisição da mesma durante o próximo mês. 

Em relação à contratação da Nutricionista, informa que fez um contacto no sentido de se 

encontrar uma solução para duas a três manhãs por semana e questiona o Sr. Vereador 

Nuno Barreta sobre se esta solução seria viável, numa primeira fase e para inicio de 

trabalho. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que, para exercer clínica, esse tempo não será 

suficiente, mas será bom para iniciar trabalho, especialmente junto das crianças e 

depois o ideal seria uma pessoa a meio tempo, quando for possível. 

ASSOCIAÇÕES QUE COLABORAM NA FEIRA MOSTRA – CONVÍVIO 

O Sr. Presidente informou que, habitualmente a Câmara realizava um passeio com os 

elementos das associações que tinham espaços de restauração na Feira Mostra, mas 

este ano foi decidido fazer um convívio com todas as pessoas das associações que 

colaboraram na Feira Mostra, independentemente de ser espaços de restauração ou 

outras atividades. Mais informou que o referido convívio se realizará no próximo dia 22 

de março de 2019, a partir das 19 horas, na Associação de Chão de Codes. Refere 

ainda que gostaria que todos os membros da Câmara também estivessem presentes no 

mesmo de forma a felicitar todas aquelas pessoas e associações que tão importante 

papel desempenham na Feira Mostra e que sem elas não se conseguiriam alcançar os 

bons resultados que se têm alcançado. 

A Câmara deliberou por unanimidade a atribuição de um apoio no montante de 

2.248,00€ (dois mil, duzentos de quarenta e oito euros) à Associação Recreativa e 

Cultural de Chão de Codes para apoio nas despesas do referido convívio. 
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PROJETO PARCERIAS PARA O IMPACTO 

O Sr. Presidente informou que o Projeto Parcerias para o Impacto está a decorrer nos 

municípios afetados pelos incêndios de 2017 através do Portugal Inovação Social e 

foram solicitadas parcerias à Câmara Municipal de Mação por parte de três entidades, 

Associação Ares do Pinhal, Pinhal Maior e Instituto Terra e Memória. Deixa uma palavra 

de satisfação por o Concelho de Mação ir apresentar três projetos neste Aviso de 

Abertura, com um investimento global de perto de um milhão de euros, que considera 

interessante e importante para todos nós e espera que haja sucesso nestas 

candidaturas. 

VIAGEM DE ESTUDO A FRANÇA 

O Sr. Presidente informou que está programada a viagem de estudo a França 2019, em 

conjunto com os municípios de Constância e Sardoal, que se realizará entre 23 de julho 

e 2 de agosto de 2019 e este ano o ponto alto da mesma será a Eurodisney, em França. 

Mais informou que vai ter inicio o período de entrega de candidaturas nos moldes 

habituais e de acordo com os critérios que têm sido considerados em anos anteriores. 

CONVITES 

O Sr. Presidente informou que recebeu vários convites para todos os membros da 

Câmara e dos quais deu conhecimento: 

- Do Centro Cultural e Recreativo de S. José das Matas, dia 9 de Março, Prova de 

Vinhos e almoço, seguido da atuação do fadista humorista Emanuel de Moura, no 

Pavilhão Multiusos de S. José das Matas; 

- Da Associação Desportiva e Recreativa de Chão de Lopes, dia 2 de março, Matança 

do Porco, pelas 19 horas, na sede da Associação. 

- Da Associação Desportiva e Cultural do Pereiro de Mação, dia 2 de março, Prova de 

Vinhos, durante a tarde, na sede da Associação. 

EXPOSIÇÃO 50 ANOS A FAZER ARTE 

O Sr. Presidente informou que será inaugurada no dia 4 de Abril de 2019, na Assembleia 

da República, pelas 18 horas, a Exposição “50 Anos a Fazer Arte”, de António Colaço, 

apoiada pela Câmara e onde estará patente a chaimite que foi cedida a título definitivo à 

Câmara. Deixa o convite para todos os membros da Câmara para estarem presentes na 

inauguração da referida exposição. 

OBRAS DE REQUALIFICAÇÃO DA IGREJA MATRIZ DE MAÇÃO 
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O Sr. Presidente informou que, na sequência de deliberação de reunião anterior de 

apoio à requalificação da Igreja Matriz de Mação, verifica-se a necessidade de contratar 

uma antropóloga física para acompanhar os trabalhos de levantamento do chão da 

igreja. Informou ainda que a referida contratação está em curso e a Câmara está a 

acompanhar todo o processo e não deixará de fazer o que lhe foi solicitado, nos termos 

das deliberações tomadas pela Câmara. 

FIRMAÇÃO – CONSERVATÓRIO DE MÚSICA DE MAÇÃO 

O Sr. Presidente informou sobre ofício da Firmação, Conservatório de Música de Mação, 

datado de 20 de fevereiro de 2019, no qual informa que foi concedida autorização 

definitiva de funcionamento do Firmação e agradecem todo o apoio e dedicação da 

Câmara para com esta entidade. 

COMUNIDADE INTERMUNICIPAL DO MÉDIO TEJO 

O Sr. Presidente informou sobre ofício da Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo, 

datado de 21 de fevereiro de 2019, no qual informa que o processo para a constituição 

de sistema intermunicipal seguiu no dia 21 de fevereiro para o Tribunal de Contas para 

efeitos de fiscalização prévia. 

CASO SOCIAL NA UNIÃO DE FREGUESIAS DE MAÇÃO, PENHASCOSO E 

ABOBOREIRA  

Pelo Sr. Presidente foi presente Informação Social sobre caso social da União de 

Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira, que fica anexa aos documentos da 

presente reunião. 

O Sr. Presidente refere que este é o caso de um munícipe que não tinha habitação e 

que, após várias diligências com intervenção da família e várias entidades foi 

conseguido que o munícipe em causa fosse viver para a habitação dos pais, em Chão 

de Codes, mas a referida habitação não tem água canalizada. Neste sentido e devido a 

estarmos perante um problema social, propõe que, a Câmara, com a brevidade possível, 

faça a ligação da água canalizada à casa do referido munícipe para que não seja por 

esse motivo que o mesmo não tenha as condições mínimas de higiene e habitabilidade. 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

COMUNIDADE INTERMUNICIPAL DO MÉDIO TEJO 

O Sr. Presidente informou que, na sequência da nomeação de Maria do Céu 

Albuquerque como secretária de Estado para o Desenvolvimento Regional, a quem 

endereça os seus parabéns e votos de sucesso, verifica-se a necessidade de haver uma 
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nova gestão e presidência na Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo e nesse sentido 

foi convidado e aceitou continuar na Vice Presidência, sendo que será amanhã a 

votação desta nova lista, que terá como Presidente a Sr.ª Presidente da Câmara 

Municipal de Tomar e como Vice Presidentes, para além de si próprio, a Srª Presidente 

da Câmara Municipal de Alcanena.  

ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA E RECREATIVA DE CHÃO DE LOPES – PEDIDO DE 

CILINDRO – RATIFICAÇÃO DE DECISÃO 

O Sr. Presidente informou que foi solicitado pela Associação Desportiva e Recreativa de 

Chão de Lopes, que o cilindro da Câmara pudesse passar junto ao recinto de festas 

daquela associação para o calcamento de terras no local das obras do novo recinto de 

festas. Mais informou que autorizou o solicitado e solicita ratificação da sua decisão. 

A Câmara deliberou por unanimidade ratificar a decisão do Sr. Presidente. 

-------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO-------------------------------------- 

INTERVENÇÕES VÁRIAS 

O Sr. Vereador António Louro informou que foram retomados os trabalhos de 

requalificação dos arruamentos de Carvoeiro. 

Mais informou que já se iniciaram alguns dos trabalhos previstos na candidatura da APA, 

na sequência dos incêndios de 2017, estando em curso operações de limpeza e 

estabilização das margens da ribeira, em Arganil, Freguesia de Cardigos, junto da Praia 

Fluvial de Carvoeiro, e a reabilitação junto da ponte de Casas da Ribeira, na União de 

Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira. 

SERVIÇOS DE OBRAS 

O Sr. Vereador António Louro informou que está a viver-se, no Serviço de Obras, um 

período particularmente especial em virtude de, por razões de saúde, neste momento 

não ser possível contar com o Encarregado Geral, nem com a pessoa que 

habitualmente o substituía, o que tem causado alguns transtornos nos serviços. 

------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES-------------------------------------- 

AGRUPAMENTO DE ESCOLAS VERDE HORIZONTE DE MAÇÃO 

O Sr. Vereador Vasco Marques deixa uma palavra de felicitações ao Sr. Diretor do 

Agrupamento de Escolas Verde Horizonte pela excelente receção que fez aos membros 

da Câmara e da Assembleia Municipal na sua sessão ordinária de fevereiro. Considera 

que foi, mais uma vez, uma ótima oportunidade de levar a outro tipo de população os 

trabalhos da Assembleia. 

ASSOCIAÇÃO ACROM 
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O Sr. Vereador Vasco Marques deixa uma palavra de felicitações à Associação ACROM, 

de Mouriscas pela inauguração do espaço que inauguraram no passado dia 24 de 

fevereiro, que ficou um local digno e as iniciativas desta associação sobre o seu território 

e também das freguesias envolventes, nas quais se incluem algumas das nossas 

freguesias como Ortiga e União de Freguesias são dignas de realce e merecedoras de 

felicitações. 

ASSOCIAÇÃO CANTO FIRME 

O Sr. Vereador Vasco Marques deixa uma palavra de felicitações à Associação Canto 

Firme pela legalização e licenciamento do polo de Mação, a Firmação, objetivo que 

considera ter sido importante para nós ter sido atingido pois os financiamentos aqui 

feitos estavam muitas vezes dependentes do licenciamento da atividade aqui 

desenvolvida. Espera que, da parte das entidades governamentais não voltem a haver 

atrasos nos pagamentos das tranches como ocorreram no passado e que puseram todo 

este processo um pouco em causa. 

Felicita também a Canto Firme pelo excelente evento que realizaram em Tomar por 

ocasião do Dia da Música, que foi uma boa atividade para os nossos jovens que têm as 

aulas em Mação pudessem dar prova das suas valias num outro ambiente e para outro 

público. 

---------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES----------------------------------- 

EXPOSIÇÃO “FLORESTAS PARA O FUTURO” 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que foi inaugurada no passado dia dia 22 de 

fevereiro de 2019, pelas 16h30, a inauguração da Exposição “Florestas para o Futuro”, 

na Galeria do Centro Cultural Elvino Pereira e vai estar patente até ao dia 30 de março 

de 2019. Mais informou que esta Exposição resulta do trabalho de um projeto de 

cooperação intermunicipal promovido pelos técnicos das Bibliotecas Municipais e foi 

inaugurada no mesmo dia nos 13 municípios que fazem parte da Comunidade 

Intermunicipal do Médio Tejo e pretende alertar e sensibilizar para o futuro da Floresta. 

Deixa uma palavra para os Bombeiros Voluntários de Mação pela sua colaboração a 

compor todo o figurino e a enriquecer a exposição com material da associação bem 

como com informação sobre a corporação. 

BEBÉ + MAÇÃO  

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que a cerimónia de entrega dos cabazes 

aos bebés que nasceram em 2018 será realizada no próximo sábado, dia 2 de março, 



 8 

pelas 15 horas, no Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira e deixa o convite a todos 

para participarem neste vento. 

GALA VIVA A VIDA 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, à semelhança de anos anteriores, o 

jornal Correio da Manhã vai realizar mais uma Gala Viva a Vida, no dia 16 de março de 

2019, onde estarão presentes os municípios que têm menor número de nascimentos e 

Mação estará presente na mesma e a Câmara, também à semelhança dos anos 

anteriores, vai facultar o transporte às famílias dos bebés nascidos em 2018. 

--------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA-------------------------------------- 

EUCALIPTOS NOS PERÍMETROS URBANOS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que alertou para a existência de eucaliptos dentro 

dos perímetros urbanos e junto de habitações e solicita informação sobre se algo foi feito 

nesse sentido. 

O Sr. Vereador António Louro referiu que irá solicitar aos técnicos do Gabinete Florestal 

que passem nos locais referenciados pelo Sr. Vereador Nuno Barreta e verifiquem a 

situação. 

LOCAIS PARA ARMAZENAMENTO DE RESÍDUOS HOSPITALARES 

O Sr. Vereador Nuno Barreta solicita informação sobre o processo de construção dos 

locais para armazenamento dos resíduos hospitalares nas extensões de saúde que não 

têm. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que foi solicitado um parecer à ACES Médio 

Tejo, comunicando a disponibilidade da Câmara e aguarda-se o parecer daquela 

entidade para se poder avançar com a construção. 

DIA MUNDIAL DA SAÚDE – PROPOSTA 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte proposta: 

“No âmbito da comemoração do dia Mundial da Saúde – 7 abril (2019), inserido nas 

atividades propostas pelo Plano Local de Saúde do Médio Tejo, propõe-se:  

- Atividade cultural no dia, música (grupos artísticos e culturais locais).  

- Atividade cultural universidade sénior (solicitar colaboração com atividade lúdico / 

cultural)  

- Distinção dos cidadãos mais velhos (»90 anos) e mais novos (nascidos em 2019) e 

residentes.  

- Homenagem aos antigos trabalhadores do Centro de saúde de Mação: médicos, 

enfermeiros, administrativos e auxiliares.  
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Como forma de reconhecimento do município e de toda a sociedade, pelo trabalho em 

prol da população de Mação, e a forma como contribuíram para a melhoria dos 

indicadores de saúde da população.  

 Lista a elaborar com a participação do Centro de Saúde de Mação.  

 - Momento lúdico e de convívio com oferta de lanche (saudável).” 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou o seguinte pedido de informação: 

“Na sequência de informação anterior fornecida sobre as Infraestruturas e Equipamentos 

Municipais Danificados pelos Incêndios de 2017, solicito informação acerca de:  

Quais as infraestruturas incluídas?  

 Designação nominal (nome e local)  

Quais os danos que cada infraestrutura identificada sofreu?” 

----------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA----------------------------------------- 

-------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR------------------------------------------- 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 40, respeitante ao 

dia 26 de Fevereiro de 2019, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

2.378.522,52 € (dois milhões, trezentos e setenta e oito mil, quinhentos e vinte e dois 

euros e cinquenta e dois cêntimos), Operações de Tesouraria: 77.308,84 € (setenta e 

sete mil, trezentos e oito euros e oitenta e quatro cêntimos). 

--------------------------ACADEMIA DE COOPERAÇÃO E CULTURA------------------------------ 

GRUPO DE CAVAQUINHOS – RENOVAÇÃO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Academia de Cooperação e Cultura, datado 

de 8 de fevereiro de 2019, no qual informam sobre interesse em continuar com o Grupo 

de Cavaquinhos e solicitam renovação do apoio para a deslocação da professora, de 

Lisboa à Serra, em cuja Associação decorrem as aulas do referido instrumento. 

O Sr. Presidente refere que a Câmara dá boa conta do interesse na continuação da 

aprendizagem de cavaquinho e do pedido de continuação de apoio à mesma mas refere 

que o apoio foi deliberado atribuir à Associação Recreativa e Cultural da Serra e o 

pedido de renovação deste apoio deverá ser formulado por essa associação. Mais refere 
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que considera o pedido pertinente e que fará sentido continuar a apoiar mas somente 

quando esse pedido entrar, a Câmara tomará a deliberação entendida por conveniente. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 1 correio, “pedido de apoio Academia de Cooperação e 

Cultura”.  

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

 Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários, prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

----------INSTITUTO DA CONSERVAÇÃO DA NATUREZA E DAS FLORESTAS----------- 

PLANO MUNICIPAL DE DEFESA DA FLORESTA CONTRA INCÊNDIOS DE MAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do ICNF – Instituto da Conservação da 

Natureza e das Florestas, datado de 13 de fevereiro de 2019, no qual informa sobre 

aprovação e receção nesta entidade da revisão do Plano Municipal de Defesa da 

Floresta Contra Incêndios de Mação (2013-2020). 

O Sr. Presidente deixa uma palavra de felicitação ao Gabinete Florestal e ao Sr. 

Vereador António Louro que tem esta tutela pois este é um instrumento importante e, 

como se viu no passado, é fundamental para que possamos ter alguma tranquilidade 

nalguma situação que possa acontecer. 

---------------------PARÓQUIA DE SÃO JOÃO BAPTISTA DE CARVOEIRO-------------------- 

AGRADECIMENTO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Paróquia de São João Baptista de 

Carvoeiro, datado de 12 de fevereiro, no qual agradece o apoio da Câmara nas 

despesas de requalificação do Adro da Capela da Senhora da Moita, em Carvoeiro. 

-------------ASSOCIAÇÃO RECREATIVA E CULTURAL “OS CASTELENSES”------------- 

CONVITE 
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A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Recreativa e Cultural “Os 

Castelenses”, datado de 4 de fevereiro, no qual informa que vai realizar, no próximo dia 

2 de Março, pelas 13.00 horas, na sua sede no Castelo, o tradicional almoço de convívio 

e confraternização do Carnaval, destinado a todos os Castelenses, e seus familiares e a 

todos os amigos do Castelo e envia convite para todos os membros da Câmara para 

participarem no referido evento. 

------------------------------------ALTICE PORTUGAL S.A.----------------------------------------------- 

POSIÇÃO ASSUMIDA PELA ALTICE PORTUGAL SOBRE TDT 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Altice Portugal S. A., datado de 5 de 

fevereiro de 2019, no qual informa sobre as posições públicas desta empresa, em que 

se opõe frontalmente às decisões do Regulador, no que diz respeito ao serviço de 

Televisão Digital Terrestre (TDT) em todo o país. 

-----------------------------ESCUDERIA DE CASTELO BRANCO------------------------------------- 

BAJA TT DO PINHAL 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Escuderia de Castelo Branco datado de 19 

de fevereiro, no qual informa que, apesar de terem delineado o percurso no concelho de 

Mação, por contingência de um dos parceiros desta associação, não lhes foi possível 

incluir esse percurso. 

O Sr. Presidente informou que pode parecer desta informação que a Câmara teria 

solicitado que esta prova passasse no nosso concelho mas isso não se verifica, antes 

pelo contrário, não há qualquer interesse para o nosso concelho com essa passagem. 

Mais referiu que a Câmara teve um diferendo com alguma gravidade com a Escuderia 

de Castelo Branco, relacionado com compromissos que, do ponto de vista da Câmara 

não foram honrados por esta associação. Em setembro solicitaram uma reunião e na 

mesma apresentaram uma proposta no sentido de voltarmos a ser parceiros na Baja TT 

do Pinhal, com eventual passagem pelo Concelho de Mação e com algum envolvimento 

financeiro, situação que foi de imediato descartada, tendo informado que a Câmara não 

tinha interesse em ter envolvimento financeiro com a Escuderia nem em ser parceiro 

mais ativo nesta prova, mas haveria abertura da Câmara, após validação em reunião de 

Câmara, para fazerem alguma incursão no Concelho de Mação desde que mantivessem 

os estradões da forma como os encontrassem. Informou ainda não ter havido mais 

nenhum contacto pela parte da Escuderia a não ser esta comunicação na qual informam 

que não vão passar no Concelho de Mação, o que, na sua opinião é de agradecer pois 

assim evita-se algum problema que poderia vir a surgir. 
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---------------------------GRUPO PARLAMENTAR “OS VERDES”----------------------------------- 

ABOLIÇÃO DE PORTAGENS NA A23 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo Parlamentar “Os Verdes”, datado de 

5 de fevereiro de 2019, no qual envia, para conhecimento, Projeto de Resolução que 

apresentaram na Assembleia da República, que recomenda a abolição das portagens na 

A23 – Autoestrada da Beira Interior. 

O Sr. Presidente informou que este Projeto de Resolução foi discutido na Assembleia da 

República no dia 8 de fevereiro de 2019 e foi chumbado na mesma. 

------------------------------CÂMARA MUNICIPAL DE ALPIARÇA------------------------------------ 

OBRIGATORIEDADE DE EXISTÊNCIA DE ESTAÇÕES DE CORREIOS EM TODOS 

OS CONCELHOS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Câmara Municipal de Alpiarça, datado de 6 

de fevereiro, no qual informa que mantém a sua posição de que consideram 

fundamental a consagração no Contrato de Concessão, de forma clara e iniludível, da 

obrigatoriedade de existência em cada um dos concelhos do País de pelo menos uma 

Estação de Correios gerida diretamente pelos CTT, cumprindo todas as exigências de 

qualidade, nomeadamente nos termos referidos pela ANACOM. 

--------MUSEU DE ARTE PRÉ-HISTÓRICA E DO SAGRADO DO VALE DO TEJO-------- 

SEMINÁRIO DO PROGRAMA APHELEIA – 7 A 16 DE MARÇO DE 2019 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Museu de Arte Pré-Histórica e do Sagrado 

do Vale do Tejo de Mação, datado de 5 de fevereiro de 2019, no qual informa sobre 

programa do Seminário APHELEIA, que decorrerá nos Auditório do Centro Cultural 

Elvino Pereira, nos dias 7 a 16 de Março de 2019, bem como a solicitação de apoio 

logístico dos serviços da Câmara conforme é habitual na realização deste Seminário 

internacional. 

O Sr. Presidente deixa o convite a todos para participarem no referido Seminário. 

---------------------------------PROGRAMA BANDEIRA AZUL------------------------------------------ 

PRAIA FLUVIAL DE CARVOEIRO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Programa Bandeira Azul, datado de 6 de 

fevereiro de 2019, no qual informa que o Júri Nacional do Programa Bandeira Azul 

reuniu no passado dia 28 de janeiro e decidiu por unanimidade submeter a candidatura 

da Praia Fluvial de Carvoeiro ao Júri Internacional Bandeira Azul 2019. 

-------------------------SUNDIAL PORTUGAL UNIPESSOAL, LDA.--------------------------------- 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO 
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A Câmara tomou conhecimento de ofício da Sundial Portugal, Lda., datado de 28 de 

janeiro de 2019, no qual informa que pretende obter licença de cultivo, extração, 

importação e exportação de canábis para fins medicinais no nosso país e identificou o 

município de Mação como destino possível para esse fim e visitou terrenos disponíveis e 

já identificados pilo Município como passíveis de acolher este investimento. 

Mais foi tomado conhecimento da informação dos Serviços Técnicos sobre viabilidade 

de cultivo e extração de canábis para fins medicinais num conjunto de terrenos na 

freguesia de Ortiga que foi enviado à empresa referida para efeitos de candidatura da 

mesma ao Infarmed. 

----------------------DIOCESE DE PORTALEGRE - CASTELO BRANCO------------------------ 

PROTOCOLO – VALORIZAÇÃO DO PATROMÓNIO RELIGIOSO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Diocese de Portalegre – Castelo Branco, 

datado de 18 de fevereiro de 2019, no qual informa sobre trabalho desenvolvido no 

Concelho de Mação, no primeiro ano de vigência do protocolo celebrado entre o 

Município de Mação e a Diocese de Portalegre – Castelo Branco no âmbito da 

Valorização do Património Religioso. 

-------------------------SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE MAÇÃO---------------------------- 

AUTORIZAÇÃO DE UTILIZAÇÃO DA VIA PÚBLICA 

O Sr. Presidente e a Sr.ª Vereadora Margarida Lopes saíram da reunião por serem parte 

interessada no assunto a deliberar. Já sem a presença de ambos, a Câmara tomou 

conhecimento de ofício da Santa Casa da Misericórdia de Mação, datado de 18 de 

fevereiro, no qual solicitam ocupação de via pública no âmbito do Desfile de Carnaval, 

no dia 4 de março de 2019, pelas 15 horas, com a duração de aproximadamente 1h30. 

O Sr. Vereador Vasco Marques apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Santa Casa da Misericórdia de Mação, datado de 

18 de fevereiro de 2019, e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da 

Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa autorizar o solicitado.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

-------------------------------------------AGRIVENDENSE--------------------------------------------------- 

PEDIDO DE ALCATROAMENTO NA ZONA DA COOPERATIVA AGRIVENDENSE 

O Sr. Presidente e a Sr.ª Vereadora Margarida Lopes voltaram a entrar na reunião. Já 

com a presença de ambos, a Câmara tomou conhecimento de ofício da 

AGRIVENDENSE – Cooperativa dos Agricultores da Freguesia de Envendos, Crl., 
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datado de 28 de janeiro de 2019, no qual informa que já foram concluídas as obras no 

posto de combustível e seria agora uma boa altura para se proceder ao alcatroamento 

em toda a zona da Cooperativa, que já foi aprovado pela Câmara. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Cooperativa Agrivendense, datado de 28 de 

janeiro de 2019 e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

autorizar o solicitado. 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

---------------------------ASSOCIAÇÃO MAGALHÃES DE MAÇÃO--------------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE AUDITÓRIO DO CENTRO CULTURAL ELVINO PEREIRA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Magalhães de Mação, datado 

de 21 de fevereiro de 2019, no qual solicita cedência do Auditório do Centro Cultural 

Elvino Pereira, para realização de espetáculo de “stand up”, no dia 4 de maio de 2019, 

pelas 22 horas. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“Proponho, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33.º – Anexo I da Lei n.º 75/2013, 

de 12 de setembro, na sua atual redação: “Apoiar atividades de natureza social, cultural 

e educativa (…) de interesse para o município”, que a Câmara Municipal de Mação 

apoie o solicitado pela Associação “Magalhães de Mação”. 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 5 da ordem de trabalhos, “pedido de apoio da Associação 

Magalhães Mação”.  

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

* Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 



 15 

dos beneficiários, prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.”  

----------------------DIOCESE DE PORTALEGRE - CASTELO BRANCO------------------------ 

10ª ASSEMBLEIA DIOCESANA DA PASTORAL SOCIAL E MOBILIDADE HUMANA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Diocese de Portalegre – Castelo Branco, 

datado de 12 de fevereiro de 2019, no qual informa sobre realização da Assembleia 

Diocesana da Pastoral Social e Mobilidade Humana, no dia 16 de março de 2019, no 

Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira e solicita oferta de duas lembranças da 

região para oferecer aos dois conferencistas convidados. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Diocese de Portalegre – Castelo Branco, datado 

de 12 de fevereiro de 2019 e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da 

Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa apoiar o solicitado.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

-------------------LIGA DOS COMBATENTES – NÚCLEO DE ABRANTES---------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE AUTOCARRO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Núcleo de Abrantes da Liga dos 

Combatentes, datado de 12 de fevereiro de 2019, no qual solicita cedência de autocarro 

a título gratuito para participação nas Cerimónias Nacionais do Dia do Combatente e 83ª 

Romagem ao Túmulo do Soldado Desconhecido e Invocação do 101º Aniversário da 

Batalha de La Lys, na Vila da Batalha, no dia 6 de abril de 2019. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Núcleo de Abrantes da Liga dos Combatentes, 

datado de 12 de fevereiro de 2019 e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do 

anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa ceder o solicitado.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 7 ordem de trabalhos, “pedido de apoio da Liga dos 

Combatentes dos Concelhos: Abrantes; Mação e Sardoal”.  
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Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários, prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.”  

-------CENTRO DE SOLIDARIEDADE SOCIAL Nª SR.ª DAS DORES DE ORTIGA-------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro de Solidariedade Social Nª Sr.ª das 

Dores de Ortiga, datado de 15 de fevereiro de 2019, no qual informa sobre realização de 

obras de ampliação da sala de convívio, área administrativa e sala para tratamento e 

fisioterapia daquela instituição e solicita isenção de custos e disponibilidade de técnico 

para fiscalizar as referidas obras. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do centro de Solidariedade Social de Nª Srª das 

Dores de Ortiga, datado de 15 de fevereiro de 2019 e nos termos da alínea o) do n.º 1 

do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa autorizar o solicitado, nos termos do que a Lei possa 

prever.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

-----------------------------------------------PROPOSTA------------------------------------------------------ 

AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS NA ÁREA DA EDUCAÇÃO 

No âmbito do apoio que podemos e devemos prestar à comunidade em geral e em 

particular à comunidade educativa, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33.º – 

Anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa, em particular aos jovens: 

-   Auxiliar a introdução no mercado de trabalho; 

- Assegurar a direção dos jovens/alunos face à sua base académica; 

- Ajudar na definição do futuro e de uma carreira; 

Este projeto será desenvolvido por uma entidade especializada, através de várias 

sessões que decorrerão em sala, através de um acompanhamento individual e também 
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com a realização de diversos trabalhos e testes, nomeadamente psicotécnicos. Prevê-se 

que, numa primeira fase, sejam destinatários deste projeto 25 jovens. 

Assim, proponho que a Câmara possa adquirir esta prestação de serviços, de apoio à 

comunidade, até um montante de 10.000€ (dez mil euros), (IVA incluído), até final do 

ano letivo 2018/2019.” 

O Sr. Vereador Nuno Barreta questiona sobre se, atendendo aos montantes envolvidos, 

não haveria no mercado, nada mais barato. 

O Sr. Presidente refere que admite, se fosse feito um concurso público, poderia 

encontrar-se algo mais barato mas aquilo que lhe foi transmitido é que os preços de 

mercado para estas ações muito personalizadas de formação em contexto de aulas, 

com realização de testes, apesar de ter um custo significativo, não é um custo 

exagerado. 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

--------- PROJETOS DE EXECUÇÃO RELATIVOS A SERVIÇOS DE ABASTECIMENTO 

DE ÁGUA E SERVIÇO DE ÁGUAS RESIDUAIS ----------------------------------------------------- 

CANDIDATURA AO POSEUR 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar os seguintes anteprojetos: 

- Anteprojeto da Ligação dos Sistemas Autónomos ao Sistema de Abastecimento em 

“Alta” de Corgas; 

- Anteprojeto da Ligação dos Sistemas Autónomos ao Sistema de Abastecimento em 

“Alta” de Castelo de Bode; 

- Anteprojeto da Extensão do SAR de Mação; 

- Anteprojeto da Beneficiação da Etar da Queixoperra; 

- Anteprojeto da Beneficiação da Etar de Carregueira; 

- Anteprojeto da Beneficiação e Ampliação do SAR de Chão de Lopes; 

- Anteprojeto da Beneficiação e Ampliação do SAR de Chão de Codes; 

- Anteprojeto da Beneficiação e Ampliação do SAR de Chaveira/Chaveirinha 

------------------------REQUERIMENTO – ATRAVESSAMENTO DE RUA-------------------------

REQUERENTE : EDP DISTRIBUIÇÃO 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos que fica apensa ao 

requerimento de EDP Distribuição, registado na secretaria sob o nº 607 em 15 de 

Fevereiro de 2019, no qual que solicita autorização para atravessar uma via pública 

asfaltada com um ramal elétrico, deliberou autorizar a abertura da referida vala, devendo 

o requerente ficar ciente das seguintes condições: 
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- A rede deverá ficar a uma profundidade não inferior a 0,50m. 

- A mão de obra é da sua inteira responsabilidade. 

- A infra-estrutura a realizar deve cumprir todas as regras de segurança, quer ao nível da 

sinalização, quer ao nível da execução. 

- Após a realização das obras, a rua deverá ficar limpa e transitável 

- O pedido, a ser autorizado, será para o uso pretendido e não para qualquer outro tipo 

de infraestrutura. 

- Os serviços de Fiscalização Municipal devem ser contactados do início dos trabalhos 

para assim poderem acompanhar a realização dos mesmos. 

------------------------REQUERIMENTO – ATRAVESSAMENTO DE RUA-------------------------

REQUERENTE : ADELINO ALVES BRANCO 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos que fica apensa ao 

requerimento de Adelino Alves Branco, registado na secretaria sob o nº 413 em 4 de 

Fevereiro de 2019, no qual que solicita autorização para passar com uma conduta de 

águas residuais na rua pública asfaltada para ligar a uma fossa séptica já existente, 

deliberou autorizar a abertura da referida vala, devendo o requerente ficar ciente das 

seguintes condições: 

- A conduta deverá ficar a uma profundidade não inferior a 0,50m. 

- A mão de obra é da sua inteira responsabilidade. 

- A infra-estrutura a realizar deve cumprir todas as regras de segurança, quer ao nível da 

sinalização, quer ao nível da execução. 

- Após a realização das obras, a rua deverá ficar limpa e transitável 

- O pedido, a ser autorizado, será para o uso pretendido e não para qualquer outro tipo 

de infraestrutura. 

- Os serviços de Fiscalização Municipal devem ser contactados do início dos trabalhos 

para assim poderem acompanhar a realização dos mesmos. 

-------------------------------------DESTAQUE DE PARCELA-------------------------------------------- 

REQUERENTE: CONSTRUÇÕES J. V. DIAS, LDA. 

Face à informação dos Serviços Técnicos, que fica anexa ao requerimento de 

Construções J. V. Dias, Lda., registado na secretaria sob o número 733 em 17 de 

Janeiro de 2019, em que pretende proceder ao destaque de uma parcela com a área de 

940,45 m2 de um terreno com a área total de 16.570m2, no qual existe uma edificação 

com a área coberta de 181,00 m2, a Câmara deliberou por unanimidade certificar que o 

destaque de uma parcela com a área de 940,45 m2 de um terreno com a área total de 
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16.570m2, no qual existe uma edificação com a área coberta de 181,00 m2, reúne as 

condições legais para ser realizado. 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES ------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e 

encontrando-se os mesmos completos com projectos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De Margarida Maria Cardoso Cristovão, residente em Lisboa, para construção de 

edifício destinado a habitação, em Vales, Cardigos; 

- De Sandra Marisa Martins Dias, residente em Várzea de Cavaleiros, para alteração de 

moradia unifamiliar para bifamiliar, em Monte Fundeiro de S. Bento, Cardigos; 

- De Armindo Marques Canas, residente em Torres Novas, para legalização de 

alterações realizadas em obra ao projeto aprovado para construção de moradia 

unifamiliar em Santos. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 


